

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 116 (1839)

Суббота

26

сентября
1959 года

Год издания XXV
Цена 15 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

О СРОКАХ ЗАВЕРШЕНИЯ ПЕРЕВОДА НА СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ И УПОРЯДОЧЕНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и непрерывного повышения жизненного уровня трудящихся—величественную программу развернутого строительства коммунистического общества в СССР.

Руководствуясь решениями XXI съезда КПСС и учитывая успешное выполнение государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год—первый год семилетки, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление о сроках завершения перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих по отраслям народного хозяйства и экономическим районам

В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по переводу рабочих и служащих на сокращенный рабочий день и упорядочению заработной платы. Вслед за рабочими и служащими угольной промышленности и черной металлургии в 1958—1959 годах переведены на семичасовой рабочий день (а рабочие ведущих профессий, занятые на подземных работах,—на шестичасовой рабочий день) и новые условия оплаты труда рабочие и служащие предприятий цветной металлургии, химической промышленности, цементной промышленности, производству железобетонных изделий и конструкций, добычи соли и озокерита. Проводится подготовительная работа и начнется в 1959 году перевод на сокращенный рабочий день и одновременное упорядочение заработной платы, прежде всего в основных отраслях тяжелой промышленности, явились важными источниками дальнейшего подъема социалистической экономики и повышения материального и культурного уровня

жизни рабочих и служащих. Возросла материальная заинтересованность работников в росте производства и повышении производительности труда, улучшилось выполнение предприятиями народнохозяйственных планов и при сокращении продолжительности рабочего дня заработная плата рабочих и служащих была не только сохранена, но и в связи с введением новых повышенных ставок и окладов существенно повысилась, особенно у низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС признали необходимым осуществить перевод всех рабочих и служащих в народном хозяйстве на семичасовой рабочий день, а рабочих ведущих профессий, занятых на подземных работах, на шестичасовой рабочий день в следующие сроки:

в промышленности районов Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР, г. Москве и Московской области, г. Ленинграде и Ленинградской области и Ивановской области—в IV квартале 1959 года—IV квартале 1960 года, а в остальных экономических районах—в III—IV кварталах 1960 года;

в строительстве и на геологоразведочных работах в районах Севера, Дальнего Востока, Сибири, Урала, Казахской ССР—во II квартале 1960 года, а в остальных экономических районах—в IV квартале 1960 года;

на транспорте и связи—в IV квартале 1959 года—IV квартале 1960 года;

в государственных предприятиях сельского хозяйства—в течение IV квартала 1960 года;

в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях—во II—IV кварталах 1960 года;

на предприятиях и в организациях торговли, общественного питания, заготовок и материально-технического снабжения, в просвещении, здравоохранении, культурных учреждениях, искусстве, государственном аппарате и других непрод-

водственных предприятиях, организациях и учреждениях—в III и IV кварталах 1960 года.

Перевод на сокращенный рабочий день рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленности и строительства будет осуществлен одновременно с упорядочением заработной платы.

На предприятиях и в организациях транспорта и связи, совхозах, РТС, подсобных предприятиях сельского хозяйства, а также в научно-исследовательских учреждениях и проектных организациях перевод рабочих, инженерно-технических работников и служащих на новые условия оплаты труда будет осуществлен в 1960—1961 годах.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и организаций торговли, общественного питания, заготовок, материально-технического снабжения, организаций и учреждений просвещения, здравоохранения, культуры и искусства, государственного аппарата и других непродовственных отраслей будут переведены на новые условия оплаты труда в 1962 году.

Принятым постановлением утверждены новые повышенные тарифные ставки и новые тарифные сетки для оплаты труда рабочих и должностные оклады для оплаты инженерно-технических работников и служащих.

Одновременно с проведением упорядочения заработной платы будет пересмотрен минимальный размер заработной платы и в соответствии с решением XXI съезда КПСС повышен до 400—450 рублей.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы поручено совместно с ВЦСПС утвердить типовые положения о сдельно-премиальной и повременно-премиальной системах оплаты труда рабочих: типовой перечень профессий рабочих, оплачиваемых по тарифным ставкам, установленным для рабочих, занятых на горячих, тяжелых работах и на работах с вредными условиями труда, и другие.

Окончание на 2-й стр.

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В США

Сан-Франциско, 22 сентября (ТАСС). Вчера вечером мэр города Сан-Франциско Джордж Кристофер, совет международных дел Северной Калифорнии, клуб «Коммонуэл» дали обед в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В большом зале отеля «Шератон Палас» собралось около 2 тысяч гостей—представителей деловых кругов, деятелей науки и культуры, общественных деятелей Сан-Франциско и штата Калифорния.

Появление в зале Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева было встречено аплодисментами.

С речами на обеде выступил президент Совета международных дел Северной Калифорнии Элвин Рокуэлл, мэр города Сан-Франциско Джордж Кристофер, губернатор штата Калифорния Эдмунд Браун и личный представитель президента США Г. Лодж.

Выступавшие подчеркнули исключительно важное значение обмена визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром и заявили, что население Сан-Франциско радо приезде высокого гостя из Советского Союза.

С большой ответной речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев,

который особо подчеркнул необходимость установления отношений мира и дружбы между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Очень тепло отозвался Н. С. Хрущев о Сан-Франциско, его жителях, которые устроили волнующий прием главе Советского правительства. Речь Н. С. Хрущева прерывалась бурными аплодисментами и непрерывными возгласами одобрения присутствующих.

В заключение обеда Н. С. Хрущеву в память о посещении им Сан-Франциско был преподнесен подарок—молоток председателя. Принимая подарок, Н. С. Хрущев отметил, что он хотел бы сделать символический удар этим молотком после подписания договора о дружбе и ненападении между СССР и США и подписания всеобщего договора о разоружении. Он выразил надежду, что его переговоры с президентом Эйзенхауэром позволят обеспечить мир и дружбу между народами Советского Союза и США.

22 сентября Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели на самолете в Де-Мойн (штат Айова).

Де-Мойн, 23 сентября (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Де-Мойн (штат Айова).

Во второй половине дня Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели мясозавод, расположенный недалеко от города Де-Мойн. Н. С. Хрущев интересовался организацией производства и оборудованием предприятия. Рабочие тепло приветствовали главу Советского правительства. Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили завод сельскохозяйственных машин компании «Дир энд компани».

На открытой площадке завода были выставлены образцы продукции. Н. С. Хрущев осмотрел машины по уборке кукурузы, хлопка, культиваторы и другие машины.

После посещения завода Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в Де-Мойн.

На всем пути следования до гостиницы Н. С. Хрущев приветствовали десятки тысяч американцев. То здесь, то там были видны сделанные от руки плакаты с надписями: «Добро пожаловать», «Мы приветствуем Вас, Никита Хрущев».

Вечером мэр города Де-Мойн Чарльз Айлс и члены торговой палаты города Де-Мойн дали обед в честь председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. В большом зале отеля «Форт Де-Мойн» собралось свыше 600 гостей.

Председатель торговой палаты Де-Мойна Фрэнк Де Пьюе на русском языке приветствовал Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц. Он представил их собравшимся, которые встретили гостей из Советского Союза бурными аплодисментами.

Выступая с речью на обеде, губернатор Айовы Х. Ловлесс отметил, что штат Айова проложил путь к развитию контактов между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Он напомнил, что делегация специалистов сельского хозяйства из Советского Союза посетила штат Айову, а делегация американских специалистов в этой области посетила Советский Союз. Он приветствовал идею соревнования между СССР и США в области сельскохозяйственного производства.

Мэр города Де-Мойн Ч. Айлс, указав, что Н. С. Хрущев выступает за экономическое соревнование между СССР и США, предложил провести соревнование между американским городом Де-Мойн и Советским городом Краснодар. Он предложил наладить обмен делегациями между этими городами и подчеркнул, что это будет способствовать улучшению взаимоотношений между двумя странами.

На обеде с большой речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, тепло встреченный присутствующими.

ТАСС.

ПОБЕДА ОРЕНБУРГСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Труженики сельского хозяйства Оренбургской области увеличили в 1959 году производство зерна и засыпали в закрома Родины 118 миллионов пудов хлеба, перевыполнив свои обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству.

Всего сверх плана продано 13 миллионов пудов вместо 10 миллионов пудов, принятых по обязательствам. Продажа хлеба государству продолжается.

ТАСС.

НА ХОЛОСТЫЕ ОБОРОТЫ

Строители и монтажники Сталинградской ГЭС одержали новую замечательную победу: 23 сентября закончен монтаж и пущен на холостые обороты 8-й по счету гидроагрегат мощностью 115 тысяч киловатт. С пуском этого агрегата сталинградцы завершили годовой план подготовки мощностей.

ТАСС.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Обязательно встретимся

Рассказ

Косые струи дождя, дробясь о тесовую крышу, шумным водопадом рушились у окна полевого стана. Сквозь их серую завесу я видел восковую даль поля с небурным хлебом и на краю его темные силуэты комбайна и моего трактора. И машины, и спелые колосья пшеницы—все сек неугасающий ливень.

Комбайнер Васька Сажин долго не отрываясь смотрел в окно, по его одежде стекала вода и лужицей скапливалась у ног. Вдруг он повернулся, и лукавые искорки словно рассыпались в коротком смехе:

— Вот наших девчат прополощет! Сдурели, в такой ливень домой пошли.

Я посмотрел на мокрую фигуру Васьки, на холодные стены культстана и подумал, что наше положение, пожалуй, не лучше. Но Васька, как всегда, был весел. Он быстро растопил печку и, развешивая мокрую одежду, мурлыкал мотив какой-то понравившейся ему песенки.

Мы подогрели ужин, который нам оставила повариха, поужинали и легли спать.

Стало совсем темно. На улице по-прежнему шел дождь, и за окном слышались порывы ветра, то и дело налетавшего на наш культстан и деревья, стоявшие вокруг него. Мне стало как-то не по себе.

— Зря мы остались ночевать, поехали бы лучше в деревню,— сказал я.

— Вдруг ночью дождь перестанет, а из деревни приедем поздно. Завтра, пока придут колхозники, мы проверим и смажем машины, заправим их и будем готовы к работе,—возразил Васька.

Он был прав. Как же ты техникум окончишь, если будешь все лето на полях ночевать?—не унимался я.

Васька усмехнулся и не торопясь ответил:

— Я же не все лето здесь ночую, а что упущу сейчас, зимой наверстаю.

— Наверно, тяжело заочно учиться?

— Тяжело,—вздыхнув, ответил Васька.

— Как ты надумал это?

— О, брат, тут целая история! Если хочешь, могу рассказать.

Мы закурили.

— Жил я тогда в деревне, живописно раскинувшейся на берегу небольшой речушки,—начал рассказ Васька.—Однажды в зимнюю пору с гармошкой вместе с гурьбой ребят и девушек шел я на вечер в ближайшее село Сосновку. Озябшие пальцы плохо перебирали басы, но песня не умолкала. Не заметили, как добрались до Сосновки.

Возле клуба толпилась молодежь. Из-за неплотно прикрытых дверей слышалась мелодия вальса. Почти вслед за мной в клуб вошла запорошенная снегом незнакомая девушка. Из-под шали выбились пряди локонов, покрытые инеем. Я успел заметить ее глаза с длинными темными ресницами. Любопытствуя, следил за ней, чтобы лучше рассмотреть ее. Но вот как-то неожиданно наши глаза встретились. Она густо покраснела, а потом чуть заметно улыбнулась уголком губ.

Да это же Галя, как ее сразу не узнал! Ведь мы учились в одной школе. Помню, была она тиха, училась хорошо и среди других девочек ничем особенным не выделялась. По окончании школы она поступила в техникум, и я почти совсем про нее забыл.

Я тут же подсел к ней. Мы разговорились и долго танцевали. Галя рассказывала о себе, о своих товарищах.

Как то слишком уж быстро для нас прошел этот вечер. Выйдя из клуба, я стал ожидать Галя. Она прошла мимо, не заметив меня. В нерешительности я стоял и смотрел ей вслед. А потом напустился и пошел за ней. Засылав за собой шаги, Галя оглянулась и остановилась.

— Вася, не надо!—тихо сказала она.—Я лучше одна.

Галя как-то виновато посмотрела на меня, протянула руку и, улыбаясь, проговорила:

— Спокойной ночи...

Я растерянно смотрел, как темнота ночи медленно поглощала ее стройную фигуру. Мое самолюбие было задето. «Воображает из себя»,—думал я. «Что ж, брат, не в свои сани не садись. Такие глаза и в техникуме поклонников имеют.»

Прошло более месяца. Морозы и метели все чаще уступали место теплым ветрам, от которых подтаивал снег на крышах домов. Все это время вспоминал Галя. Хотел написать ей письмо, но раздумал.

Как-то получил извещение о явке на собрание молодежи нескольких сел. Было запланировано силами населения нескольких деревень весной начать строительство моста через нашу речку. По этому вопросу и собиралось объединенное собрание в Сосновке.

В клубе жарко, даже настезь двери открыты. Протолкался ближе к сцене, надеясь занять свободное место. И вдруг среди девушек увидел Галя. Она стояла ко мне в профиль, на щеке ее играл румянец. По всему было видно, что она тоже заметила меня, но старается не подавать виду.

Сегодня, как назло, меня избрали председателем собрания. В другой бы раз ничего, но сегодня не мог вести собрание. Нехотя побрел на сцену, где стоял покрытый красной скатертью стол.

— Кто будет секретарем собрания?—спросил комсорг Петька Гусев.

— Пусть Галя пишет!—выкрикнул кто-то из зала.

Я даже загнулся, услышав это имя, потом сел за стол и уставился в повестку дня. Галя осторожно села рядом. Мы настолько растерялись, что даже не поприветствовали друг друга. Я замешкался, в зале зашумели:—Председатель, продолжай собрание!

Огласил повестку дня, и Петька Гусев начал доклад. Но я продолжал нервничать. Вижу Галя подсовывает записку: «Тов. председатель, что-то вы не в настроении». Торопливо оторвал клочок бумаги и написал: «Галя, если ты еще будешь смеяться, я закрою собрание». Она улыбнулась, читая записку, и написала: «Ты сердись на меня? Я тебя обидела, да? Этот примиренческий тон меня тронул, и я ответил: «Мне очень нужно с тобой поговорить. Можешь?»

Не знаю, откуда у меня набралось столько храбрости, чтобы так написать. Она прочитала и сразу стала серьезной. Искоса наблюдал за ней. Лицо ее порозовело, она, что-то раздумывая, погрызла карандаш и потом написала: «Можно». Я это не только прочел, но даже видел по движению ее тонких пальцев и карандаша. Тревожная радость разлилась по всему телу.

— Товарищ председатель!—неожиданно раздался громкий голос.—Я вздрогнул и растерянно посмотрел по сторонам.—Перестаньте заниматься любовными писульками и ведите собрание. Вы здесь не в флирт играете.

В зале по рядам пробежало оживление, кое-где раздался незлой смех. А мне хоть сквозь сцену провались. Все же довел собрание до конца и писульки, как говорил Петька, больше не писал. После собрания пошел за Галя, неловко взял ее под руку. Хотелось быть как можно непринужденнее, и я мучительно думал с чего бы начать разговор.

— Как все нехорошо получилось. Мне стыдно перед ребятами,—от этой простой фразы Галя мне сразу стало легче. Через несколько минут мы уже хохотали, как самые закадычные друзья, вспоминая сцену на собрании. Га-

ля так смешно представила меня в роли разоблаченного председателя, что я смеялся до слез. Не заметили, как прошли до самой околицы. Стояла тихая морозная ночь. И высокое звездное небо, и запорошенные снегом сосны, и эта тишина—все было таинственно красивым. Мы просто-таки несколько минут молча.

— Как в сказке,—прошептала Галя, будто боясь нарушить эту торжественную тишину. Лицо ее раскраснелось от мороза, глаза блестя, рот полукрот. В этот час она была изумительно красивой.

По дороге домой Галя спросила, почему я не пошел учиться после окончания семилетки и думаю ли сейчас продолжать учебу.

— Хватит с меня. Да и комбайн жалко бросать. Поздно мне теперь учиться,—ответил я.

Она от сказанного даже остановилась.

— Думаешь, что если твой портрет на доске почета, то и двигаться дальше не надо? Решил, что всего достиг?

— Галя, прошу... только без лекций,—взмолился я.

— Можно и без лекций,—плохо скрывая досаду, ответила она.

Мы несколько минут шли молча. Вдруг Галя спросила:

— Что задумался? Каешься, что пошел меня провожать?

— Да нет, мне вспомнился тот вечер... Почему ты тогда не разрешила себя проводить, а теперь...

— Любопытный... расскажу когда-нибудь... Немного помолчав, добавила:—Если еще встретимся...

— Обязательно, обязательно!—с жаром крикнул я.

Мы долго стояли у ее дома и никак не могли распрощаться. Я обещал ей писать.

О чем мы только не писали друг другу! Даже о семейной жизни, в которой, разумеется, ни я, ни она ничего не смыслили. Письма от нее получал часто, новсе больше хотелось встречи.

Наконец, наступила весна, а с ней и приезд Галя. Задолго до назначенного времени я уже был в условленном месте встречи на берегу реки. Галя пришла еще раньше меня. Она была в белом платье, с букетом подснежников в руках. Как я был рад ей, прекрасной, желанной! На всю жизнь я запомню это свидание, мой и ее первые поцелуи.

Тогда опять разговор коснулся неприятной для меня темы—о моей учебе.

— Знаешь, Вася,—сказала Галя,—наш городской сельскохозяйственный техникум принимает на заочное отделение. Вот бы ты поступил туда.

— Пустая затея. На вступительных экзаменах поплыву: все, что учил раньше, забыл...

Галя как-то сникла, стала задумчиво обрывать лепестки подснежников.

— Галя, ну что ж ты помрачнела?—забеспокоился я.

— Да так...

— Почему же у тебя такой вид?

— Да вдруг вспомнила встречу с Виктором Лисянским... Ты его знаешь?

Я кивнул головой.

— Какой был парень! Как хорошо пел, декламировал, учился в школе,—вздыхнула она.—А сегодня встретила и не узнала. Небритый, вялый какой-то, такое равнодушие в глазах и в движениях... Времени, говорит, мало... женился... Мне страшно стало. Ведь, видно, что пьет! Так опуститься! Невольно подумала и про тебя... Ты только правильно пойми... Верю, что ты не станешь таким, как он, но...

— Довольно!—Я резко встал.—Для меня все понятно! Боишься со мной отстать от жизни? Мол, учиться надо... Как же, как же ты ведь «ученая»!.. Прощай!

— Вася, Вася!—вскрикнула Галя. Глаза ее, полные слез, с укором смотрели на меня.—Ты... тыничего не понял!—крикнула она, почти рыдая, закрыла лицо руками, повернулась и убежала.

Несколько минут я стоял в оце-

пенении, потом встрепенулся. Догнать!.. Сейчас же!..

Около калитки ее дома я овладел собой. Осторожно подошел к палисаднику и заглянул в окно в надежде увидеть ее.

Галя лежала на койке, уткнув голову в подушку. Постоял, постоял и потом понуро пошел домой. Так вот и закончилось это последнее наше свидание.

Васька несколько раз глубоко затынул из самокрутки и в раздумье сказал:—Ну вот почти и вся история...

Помолчали. Потом Васька заговорил опять.

— Вскоре я убедился, что права была Галя. Жизнь показала...

Как-то меня и еще нескольких моих товарищей—комбайнеров послали в отдаленный колхоз установить новую зерносушилку. Директор МТС вызвал нас и сказал:—Механиков не могу дать, все заняты. Думаю, справитесь сами.

Зерносушилку собрали, быстро оборудовали. И вот когда уже все было готово к пуску, пришел председатель колхоза, осмотрел все. Потом отвел нас в сторону и говорит:—За работу спасибо. Только вот запала мне в голову одна дума. Понимаете, вон в правом крыле много свободного места. А что если мы поставим туда пару зерноочистительных

машин. Ну, оборудуем их, как говорят, по последнему слову техники. Было бы неплохо, а? С директором МТС я согласую, он возражать не будет.

Вечером мы засели за стол, чтобы начертить схему. Оказалось, что это не так уж просто, как мы предполагали. Мы даже растерялись. К примеру: какое передаточное число, какие диаметры шкивов, да мало ли чего. Наугад ничего не выйдет. Утром я уже трясся в машине, ехал к инженеру в МТС. Многие за дорогу передумал. Вот тогда-то и твердо решил—учиться! И Галя вспоминала... Скоро поеду сдавать за первый курс.

Васька снова замолчал.

— А как же с Галей? Неужели ты ее забыл?—не вытерпел я.

— Нет, не забыл,—вздыхнул он.—Ее забыть нельзя. Хотел письмо ей написать, но раздумал. Состоит.

У меня сестра учится в пединституте в том же городе. Рассказывала в письме, что приходила к ней Галя и спрашивала обо мне. Радовалась, когда узнала, что учусь. Вот сдам экзамен, тогда ей напишу большое письмо, и мы встретимся. Обязательно. И я знаю: теперь уж ничто не омрачит нашей встречи.

И. ДИК.

с. Пономаревка.

Землячка

Владимир РОМАНОВ

Да, Сибирь... Сибирь не Украина.
И идет меж маленьких стеблей
Агроном украинка Галина—
Королева гордая полей.
Как обычно, встретившись с землячкой,
улыбнулась девушка тепло:
«Вот ты стала тоже сибирячкой
И пришла в сибирское село.
Молода прибавишь ты коровам,
Лошадям заменишь ты овес.
И теплом знакомым Юга снова
Ты зимой обдашь меня в мороз.
Ведь недаром имя королевы
И тебе присвоил наш народ»...
Шелестят обширные посевы—
Нукураза добрая растет.
пос. Ижморский.

Загадки

Алексей ЖУКОВ

Для детей

Меж берегов скалистых
Дразнит голосистых.

Хорошо или плохо пишет,
От него то не зависит.

Кто хватает беспощадно
То за ухо, то за нос?
Дай ответ на мой вопрос.

Родится — играет,
Все пожирает.
Когда умирает —
Вздыхнет и мигает.

Длинные ноги имеет он,
Хобот большой, а не слон,
Нет хвоста у него и ушей,
Страшен он для могучих зверей.

Толкнешь — побежит,
Ударить — полетит,
Упадет — не плачет,
А радостно скачет.

Весь в иголках шарик
Бегаёт живой.
Ну-ка отгадайте,
Кто это такой?

ЗАЗНАЙКА

Басня

Однажды муха вдруг
зазлалась.

Над тихим озером кружась,
Своими крыльями гордая,
Над плавниками рыб
смеялась

Что было только сил.
Внезапно всплыл карась.
Он, слабо пискнув: «Ась?»,
В миг муху заглотил.
пос. Ижморский.

ВНИМАНИЮ

членов литгруппы

Во вторник, 29-го сентября
в 6 часов вечера в помещении
редакции газеты «Вперед к
коммунизму» состоится оче-
редное занятие литературной
группы.

Приглашаются все желающие.

Правитель древних Сиракуз писал плохие стихи. Филоксен, не боясь его гнева, критиковал их откровенно, за что и был сослан работать в каменоломни.
Через несколько времени правитель призвал Филоксена к себе во дворец и начал читать ему новую поэму. Филоксен слушал внимательно, но потом вдруг поднялся и пошел.
— Куда ты?—спросил правитель.
— Государь, я отправляюсь в каменоломни,—ответил Филоксен.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На вахте мира

По примеру рабочих московского подшипникового завода многие коллективы предприятий, строек страны стали на трудовую вахту мира и дружины. Десятки эшелонов топлива добыты в этом году дополнительно к плану карагандинскими шахтерами. Каждый член бригады, в которой работает комбайнер шахты № 31-бис Герой Социалистического труда Башир Нурмагамбетов, ежедневно выдает по 2,5 тонны угля сверх задания.

В эти дни, наполненные трудовым подъемом, коллектив ткацкого цеха Рязского комбината «Засулаука мануфактура» ежедневно дополнительно к заданию выпускает 1000—1200 метров тканей.

Коллектив Кишиневского завода «Автодеталь», встав на вахту мира, решил выполнить годовой план к 7 ноября, а

коллектив Харьковского завода «Электротяжмаш» обязался завершить годовую программу на два месяца раньше срока.

Не отстают и труженики социалистических полей. Колхоз имени Крупской Топчихинского района Алтайского края досрочно выполнил план хлебозаготовок. Государству продано 378 тысяч пудов алтайской пшеницы. Животноводы Моздокского района, Северной Осетии досрочно завершают годовой план продажи мяса, молока и шерсти.

Сообщения о замечательных трудовых успехах советских людей, несущих вахту мира, поступили с Красноярского алюминиевого завода, с нефтедобывающих предприятий Азербайджана, Башкирии и многих других мест.

ТАСС.



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ.

В этом году по предложению председателя колхоза имени Кирова Кировского района аспиранта Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства А. И. Махнева животноводы решили заменить пастбищный нагул молодняка крупного рогатого скота интенсивным полугорюшечным откормом на специальной площадке.

Для этого была огорожена часть территории и построены простейшие кормушки. В центре площадки был установлен стог сена, огороженный изгородью. Раздача кормов (измельченной кукурузной зеленой массы в смеси с овсяной мукой) осуществляется с кузова автомашины.

Сейчас на откорм поставлено 500 бычков. Обслуживают их 3 человека—2 скотника и шофер, тогда как при пастбищном содержании было занято 9 человек.

Использование такой откормочной площадки уже сейчас дало хорошие результаты. Среднесуточный привес животных достигает 1200 граммов на голову, что в два раза больше, чем при пастбищном содержании.

К концу откорма животные дадут по 40—50 килограммов привеса.

На снимке: председатель колхоза имени Кирова агроном А. И. Махнев на площадке интенсивного откорма скота.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

Почин свиначки Анастасии Олейник

Свиначка 6 отделения Ейского зерносовхоза Краснодарского края Анастасия Олейник весной текущего года решила взять на себя уход за 45-ю супоросными свиноматками и обязалась в этом году вырастить до двухмесячного возраста не менее одной тысячи поросят.

Свиначка-новатор помещает свиноматок в клетки только перед опоросом, а затем через 8—12 дней после опороса

содержит молодняк и свиноматок в общей группе. За первый опорос от закрепленных животных тов. Олейник получила 456 поросят. Все поросята были ею выращены до двухмесячного возраста и переданы на откорм. Сейчас свиначка выращивает еще 420 поросят, полученных за второй опорос.

Почин тов. Олейник подхвачен в совхозах и колхозах Ейского района. ТАСС.

Студентка—на содержании колхоза

В Амурской области широко известно имя доярки колхоза «Родина», Серышевского района, Галины Журбиной. Несколько лет назад закончив 10 классов средней школы, Галина впервые пришла на ферму. Старательная и любознательная девушка быстро освоила полюбившееся ей дело и вышла в число передовиков. Только за шесть месяцев текущего года она надоила от каждой коровы своей группы по две тысячи килограммов молока.

По рекомендации правления колхоза Галина Журбина в этом году поступила в Благовещенский сельскохозяйственный институт с тем, чтобы после его окончания вернуться в родной колхоз. Она успешно сдала экзамены на

зоотехнический факультет. Члены сельхозартели взяли Галину Журбину на свое содержание, приняли постановление выплачивать ей стипендию за счет колхоза.

С большим удовлетворением встретили в колхозе постановление Совета Министров СССР, рекомендуемое предприятиям и колхозам брать посланцев в ВУЗы на свое содержание.

—Очень это правильное и своевременное постановление, — говорит председатель колхоза «Родина» тов. Коробов. — У нас в сельхозартели работает немало юношей и девушек со средним образованием. Лучших из них мы будем посылать на учебу в ВУЗы и выплачивать им колхозную стипендию. ТАСС.

Книги для школьников

Лучшим подарком для каждого школьника — радиолюбителя является вышедшая из печати 3-м изданием книга В. Г. БОРИСОВА «ЮНЫЙ РАДИОЛЮБИТЕЛЬ» (280 стр., цена 15 р. 15 к.). В этой книге ребята найдут описание 30-ти различных несложных конструкций детекторных, батарейных и ламповых приемников, усилителей, фотореле, телефонов и приборов. Пользуясь материалом книги, ребята смогут самостоятельно

изготовить любую из 30-ти конструкций и даже радиифицировать свою школу. Рассказывается в книге и о том, как при помощи любительских станций можно иметь постоянную связь с товарищами, радиостанциями других школ, ближайших домов и дворцов пионеров.

Всем ребятам, интересующимся автомобилем, большую помощь окажет «КНИГА ЮНОГО АВТОМОБИЛИСТА»

И. М. СЕРЯКОВА (304 стр., цена 7 р. 10 к.). Подробно и интересно рассказывает автор об истории создания автомобиля, о его устройстве и правилах вождения. Эта увлекательная книга окажет практическую помощь всем читателям, которые хотят стать водителями, механиками, инженерами или просто автолюбителями.

При отсутствии книг в местных магазинах заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, 5-я Черемушкинская, 14, «Книга-почтой».

ЗА РУБЕЖОМ

XIV СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Нью-Йорк, 23 сентября (ТАСС). Вчера на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН была рассмотрена рекомендация Генерального комитета о включении в повестку дня текущей сессии Генеральной Ассамблеи предложения Советского правительства «О всеобщем и полном разоружении». Генеральная Ассамблея единодушно постановила включить этот вопрос в качестве самостоятельного пункта повестки дня сессии и передать его на обсуждение политического комитета.

В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Увеличение производства стали

Как сообщает агентство Синьхуа, за прошедшие несколько месяцев на металлургических предприятиях Китая появилось более 100 передовых коллективов, которые успешно борются за увеличение производства стали и чугуна.

Выступая в радиоперекличке металлургов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПК, заместитель премьера Государственного Совета КНР Бо

И-бо указал, что за прошедшие 6 месяцев в металлургическом производстве Китая достигнуты большие успехи. В августе этого года, сказал он, выплавка стали увеличилась на 10 процентов против июля этого года. За первые 15 дней этого месяца среднесуточная выплавка стали возросла на 18 проц. по сравнению с прошлым месяцем.

Советская выставка

Советская научно-техническая выставка по использованию атомной энергии в мирных целях в Чэнду, административном центре провинции Сычуань, пользуется большим успехом среди населения. Ежедневно в Чэнду для осмотра выставки прибывают делегации не только из многих городов и населенных пунктов провинции Сычуань, но и из провинций

Ганьсу, Шэньси, Цинхай и других районов Китая.

Научно-техническое общество провинции издало брошюру и специальные материалы о выставке общим тиражом более 80 тысяч экземпляров.

Около 300 тысяч жителей города и провинции просмотрело советские и китайские научно-популярные фильмы об атомной энергии. ТАСС.

Подарок автомобилестроителей

Коллектив первенца китайского автомобилестроения — Чанчуньского автозавода встречают 10-ю годовщину Китайской Народной Республики новым трудовым успехом — освоением серийного производства

легкого автомобиля марки «Хунци» («Красное знамя»). Автомобиль марки «Хунци» имеет мотор мощностью в 210 лошадиных сил и развивает скорость 160 км в час.

На Уханьском металлургическом комбинате

На строительстве Уханьского металлургического комбината сдан в эксплуатацию крупный обогатительный завод. Как сообщает агентство Синьхуа, этот завод, спроектированный при помощи Советского Союза, обеспечит

дальнейший рост производства чугуна на комбинате. Две доменные комбината, построенные в сентябре прошлого года и в июле нынешнего года, смогут теперь давать стране 1,5 млн. тонн чугуна в год. ТАСС.

Борьба оманских патриотов

Газета «Аль-вахда» поместила заявление представителя имама Омана в Дамаске о военных действиях оманских патриотов против английских колонизаторов.

За последнюю неделю в районе Ар-Расилия убиты три английских солдата и один офицер. В селении Изки подорваны 2 английские военные машины, имеются убитые и

много раненых.

Англичане спешно посылают в эти районы новые подкрепления. Так, в Изки недавно прибыло 800 солдат. Опасаясь нападений, англичане запретили движение в ночное время в районах расположения воинских частей. Местя оманским патриотам, англичане начали массовые аресты населения. ТАСС.

Забастовка полиграфистов в Голландии

21 сентября в Голландии вышла ни одна из центральных газет. В результате 24-часовой забастовки, объявленной рабочими полиграфической промышленности Амстердама, не вышли также газеты в Гааге и ряде других городов, поскольку почти все крупные национальные газеты печатаются на базирующихся ныне полиграфических предприятиях Амстердама.

Забастовка началась в связи с отрицательным отношением государственного посреднического совета к новому коллективному трудовому договору, выдвинутому полиграфистами и предусматривающему повышение зарплаты. ТАСС.

Зам. редактора
В. Я. КОПЫЛОВА.